
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9458

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Coupes budgétaires pour les CUMA
Question écrite n° 9458

Texte de la question

Mme Marie Pochon appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur le
dispositif DiNA (dispositif national d'accompagnement des projets et des initiatives des coopératives des Cuma
(coopératives d'utilisation de matériel agricole). Il s'agit de la seule ligne budgétaire de l'État qui concerne les
Cuma et accompagne les transitions agricoles de groupes d'agricultrices et d'agriculteurs. Sur le territoire de la
région Auvergne-Rhône-Alpes, cela concerne 1 600 Cuma et 10 000 Cuma à l'échelle nationale. Les Cuma
existent depuis 1945 dans le but de proposer une solution efficace car collective face au défi de la mécanisation
de l'agriculture française. Ce sont des structures essentielles pour permettre aux agricultrices et agriculteurs de
s'entraider sur leurs fermes, de mutualiser les ressources et les machines et des projets sur leurs exploitations,
d'optimiser l'organisation du travail, alors que moins de 20 % du matériel agricole est mutualisé et que les
charges de mécanisation comptent pour 50 % des dépenses des exploitations en France, des charges allant
croissant avec la hausse des prix du matériel agricole, aggravant encore les situations d'endettement de
nombreuses exploitations. Le DiNA est un conseil stratégique, qui a pour objectif de réaliser un état des lieux de
la Cuma (gouvernance, situation économique et financière, organisation des chantiers, charges de
mécanisation, etc.), de proposer un plan d'actions et d'accorder aux Cuma une aide aux investissements
immatériels, dans le but d'améliorer leurs performances économiques, environnementales et sociales. Le DiNA
implique de A à Z les agriculteurs dans la construction commune des constats et des propositions et actions.
Pourtant, les coupes budgétaires envisagées ne l'ont malheureusement pas épargné, ce qui inquiète l'ensemble
du réseau Cuma, qui ne dispose pourtant que de cette seule ligne budgétaire qui ne représente qu'une
enveloppe inférieure à 2 millions d'euros dans le budget de l'État. Ainsi, elle souhaite savoir comment elle
continuera de soutenir ces projets essentiels pour permettre l'accompagnement des agriculteurs et pour
s'assurer de la pérennité du dispositif pour toutes les Cuma de France dans le cadre du projet de loi de finances
pour 2026.
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